

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f.
 Három óra 7 P 50 f.
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A mérleg érdekében.

A kereskedelemügyi miniszter nagy Leszédét mondott, amelynek minden akordjából az cseng ki, hogy Magyarország, ha életképes állam akar lenni, gondoskodnia kell az export kellő megszerzéséről. Külkereskedelmi mérlegünk évről-évre biztató képet mutat, de ezt az eredményt a trianoni határok következtében csak óriási erőfeszítések által tudjuk felmutatni.

Ujabb felmerült az az ötlet is, hogy szükséges volna a vasuti tarifacsökkentésről gondoskodni, ettől azonban el kellett állni, mert a békeszerződés folytán vasutvonalaink annyira megrövidültek, hogy egy életfeléptetett tarifacsökkentés az export szempontjából alig lenne érezhető, viszont ez az intézkedés súlyos helyzetbe hozhatná a vasutat. Legtöbb eredményt a kereskedelmi tárca akkor képes felmutatni, ha a beruházásokat produktív célokra eszközli. El kell ismernünk, hogy ezen a téren már visszamenőleg az 1924-ik évig a tárca kebelében ez az irányelv érvényesült. Igen nagy feladat várt az újjászületés korszakában minden kereskedelmi miniszterünkre, mert ha csak a kirabolt magyar vasutak esetét tekintjük is megállapíthatjuk, hogy pár év elteltével óriási értéket képvisel hasznos beruházások terén az az összeg, amelyen pótolnunk kellett a románok által elszállított vasuti anyagokat.

Hermann miniszter ezzel kapcsolatban statisztikával is szolgált a Ház előtt, amely szerint 206 személy kocsit, több, mint kettőezer teherkocsit és 24 motort és lokomotívot kellett építenünk. A hasznos beruházási célokot szolgáló összeget természetesen csupán adózási uton előállítani nem lehet s így kénytelen a kormány programjába venni a kereskedelmi beruházási kölcsön felvételét. Ezt az összeget, amint Hermann Miksa miniszter kijelentette, kizárólag és feltétlenül produktivitást szolgáló hasznos beruházási célokra fogják fordítani. Nagy feladat vár erre a tárcára az országok karbantartása terén is, ami különösen a mai közlekedési viszonyok mellett éppenséggel nem tekinthető luxusnak s csak helyeselni tudjuk, ha a kereskedelmi miniszter az utadó után befolyt állami jövedelmeket kizárólag erre a célra fordítja.

A villamoshálózatnak széles területekre való kiterjesztése is ennek a tárcának feladatai közé tartozik, amit nem szabad csupán úgy felfognunk, hogy ezáltal nagyobb vidékek fogják élvezni a villamosenergia kényelmét és áldásait, mert ez a prob-

léma olyan kérdéseket is meg fog oldani, amelyek egyenes uton haładnak az állam takarékosági intencióival. Az elektromossággal ugyanis sikerül majd kiszorítanunk a nyers olajat és egyéb ipari fűtőanyagokat, amelyeket eddig külföldről kellett behoznunk. Sokat fog lendíteni külkeres-

kedelmi mérlegünk helyzetén, ha függetlenebbé tehetjük a magyar termelést ezen a téren is, ami nyilván igen nagy eredményeket fog felmutatni olyan tételek tekintetében, amelyekn ellenkező esetben semmiképpen sem tudnánk redukción ejteni.

A vidéki új postapaloták kösüi előssör a makóit építik fel.

A posta új vezérigazgatójának nyilatkozata.

Budapest, ápr. 30. Szalai Gábor báró, a posta új vezérigazgatója programjáról többek között ezeket mondta:

A megkezdett beruházási nagy programot kell most bevezetni. Első helyen a budapesti telefon automatizálása áll. A beruházási programba tartozik a telefonkábel kiépítése dél felé, úgy, hogy Szegeden át a Balkánnal közvetlen telefonkapcsolatot létesíthessünk. Ezenkívül megvalósítást nyer a vidéki postaépüle-

tek újépítése, így elsősorban a makói új posta fog felépülni. Ami a további teendőket illeti, fontos, hogy az országos telefonhálózat minél tökéletesebb és fejlettebb legyen. Irányelv, hogy a posta van a közönségére és nem a közönség a postáért, azonban az üzleties szellemnek is, amennyire csak lehet érvényesülnie kell. Célja, hogy a sajtóval jó viszonyban legyen, a sajtót jól szolgálják ki, viszont a sajtótól is megértő támogatást kér.

A Bécsben elfogott Kun Béla új magyar kommunista pártot akart szervezni.

Kiszabadulása után repülőgépen visszik Moszkvába a magyar kommunista vezért.

A kommunista internacionálé felhívást intéz a világ proletáriátusához, hogy kövessen el mindent Kun Béla kiszabadítására.

Budapest, ápr. 30. Ma délelőtt kiderült, hogy Kun Béla már a múlt év december első felében érkezett Bécsbe, de azóta nem tartózkodott állandóan az osztrák fővárosban, hanem hosszabb időt külföldön töltött, járt pl. Zürichben, Németországban és Párisban is. Egyes hírek szerint Budapesten is tartózkodott.

Budapest, ápr. 30. Bécsben vasárnap reggel Székely Béla volt népbiztost beszállították a tartományi törvényszék fogházába. Hír szerint szombaton Bécsbe érkezett Schweinitzer dr., a budapesti állományrendőrség főkapitányságnak politikai osztályvezetője, aki Schober rendőrfőnökkel mebeszélést folytatott. Ez alkalommal megtekintette a Kun Béla lefoglalt levelezését is a rendőrfőtanácsos.

Egy bécsi lap szerint Kun Béla főfeladata az volt, hogy felállítsa az új magyar kommunista pártkeretet.

Egy másik lap szerint Kun Béla letartóztatása után a magyar kommunisták menekülésszerűen elhagyták bécsét. Hír szerint a magyarországi kommunista felkelést a 8 hét múlva

lefolytatandó kommunista pártkonferencián szervezték volna meg. Az osztrák hatóságok véleménye szerint Kun Béla szovjetorosz alattvaló, tehát kiadatása nem jöhet szóba. Valószínűleg, hogy rövidebb szabadságvesztési büntetés után repülőgépen szállítják ki Oroszországba.

Berlin, ápr. 30. Moszkvából érkező táviratok szerint Kun Béla letartóztatását hivatalos szovjetkörökben kellemetlen meglepetést keltett. Az „Izvesztija“ és a „Pravda“ felülnő című, hosszú cikkekben az első oldalon számolnak be a letartóztatásról és azt követelik, hogy a német és az osztrák proletáriátus tiltakozzék ez ellen és kövessen el mindent, hogy Kun Bélát szabadon bocsássák. A kommunista internacionálé Kun Béla érdekében külön felhívást bocsát ki a világ proletáriátusához, amely azt kívánja, hogy a szovetkormány haladéktalanul tegye meg a szükséges lépéseket a letartóztatott kommunistavezér kiszabadítására érdekében. Vasárnap tüntető felvonulás volt Moszkvában, amelynek során gyalázkodó kifakadások hangzottak el Ausztria és Magyar-

ország ellen és a tüntetők Kun Béla szabadonbocsátását követelték. Eddig még nem történt hivatalos döntés arra vonatkozólag, hogy a szovjetkormány beavatkozik-e ebbe az ügybe és bécsi követe utján lépéseket tesz-e abból a célból, hogy az osztrák hatóságok engedjék visszatérni Kun Bélát Oroszországba.

Windischgraetz újabb három havi betegszabadságot kapott.

Budapest, ápr. 30. A négy esztendőre elítélt Windischgraetz herceg már csaknem két évet töltött ki büntetéséből, amikor egészségi állapotára való tekintettel, igazságügyminiszteri engedéllyel betegszabadságra bocsájtották. A hercegen operációt is végeztek az orvosok és azóta többszörösen meghosszabbították betegszabadságát. Most április hó 29-én járt le az utolsó határidő és tegnap kellett volna bevonulnia a hercegnek a Markó uccai fogházba, hogy büntetésének hátralevő részét kitöltse.

Néhány nappal ezelőtt azonban Windischgraetz védője az orvosi vélemények egész sorozatára hivatkozva, a betegszabadság meghosszabbítását kérte. A védő szerint herceg Windischgraetz Lajos egészségi állapota annyira nem kielégítő, hogy legalább további három hónapra van szüksége, amíg büntetésének kitöltését újra megkezdheti.

Az igazságügyminiszter most döntött a kérelem felett s az orvosi szakvéleményre való tekintettel Windischgraetz betegszabadságát további három hónapra meghosszabbította. Eszerint a herceg július 31-én tartozik bevonulni a börtönbe, hogy kitöltse a még hátralevő két esztendő. Ha május 30-ig azonban kedvező döntés történik kegyelmi ügyében, akkor a betegszabadság meghosszabbítására vonatkozó intézkedés természetesen aktualitását veszti.

Május huszadikán Bukarestben lesz a kisantant konferenciája. A román kormány szombaton minisztertanácsot tartott, amelyen megállapították a kisantant konferenciájának határidejét. A konferenciát május 20-án tartják Bukarestben a Sturdza palotájában. Hír szerint a konferencián Titulescu fog elnökölni, aki május 15-én érkezik vissza Romániába. Titulescu a konferencián fog válaszolni azokra a feltevésekre, melyek szerint a szentgotthárdi fegyverszállítás ügyében nem lett volna egységes állásponton Jugoszláviával és Csehszlovákiával.

A legutóbbi amnesztia alapján Debrecenben 86-an részesültek kormányzói kegyelemben.

Junius 15-ig teljes egészében végrehajtják az amnesztia rendeletet.

A kormányzó 8-ik államfői évfordulója alkalmából március 1-én — mint köztudomású — amnesztiát adott több sajtó és politikai vétség miatt jogerősen elítéltek és büntető eljárás alatt állóknak. Az amnesztiáról az igazságügyminiszter annak idején külön rendeletet adott ki, amelyben részletesen meg vannak határozva azok a vétségek, amelyek a kormányzói kegyelem alá esnek.

Az amnesztia rendelet leérkezett Debrecenbe is az itteni ügyészségen dr. Balogh István kir. ügyész biztásként meg van végrehajtásával. Azokban a bűnügyekben, amelyek még az ügyészség kezén voltak az ügyészség maga járt el saját hatáskörében, azokban a perekben pedig, amelyek már felkerültek a törvényszékhez, az egyes büntető, vagy vádtanácsok szüntették meg a további

bűnvád eljárást.

A debreceni ügyészség statisztikát vezet az amnesztiarendelet alapján megszüntetett bűnügyekről. A debreceni tábla területén azok közül a bűnügyek közül, amelyek a debreceni törvényszékhez tartoznak, összesen 86-an szüntették meg a további eljárást. Ezek közül 13 marasztaló ítélet már jogerőre is emelkedett, az amnesztia értelmében azonban ezeket az ítéleteket is törölték. A másik 73 büntető ügyben azonban még nem volt jogerős ítélet.

Az ügyészség június 15-ig valószínűleg minden kegyelem alá eső bűnügyben megszünteti a büntető eljárást. Erre az időre ugyancsak fel kell terjeszteni a kimutatást az igazságügyminiszterhez. Azok, akik ebből a kegyelmezésből véletlenül kiharadnának, később esnek amnesztia alá.

A Miskolc-tiszapolgári ut autóturisztikai és kereskedelmi szempontból is rendkívül előnyös.

A tiszapolgári hid ötven kilométerrel rövidíti meg az utat Miskolc és Debrecen között. — A BEMAC Zsolca mellett tervezi a magyar Grand Prix pályát.

Miskolc, április 28.

Megirtuk, hogy az Andrássy gróf és Tiszapolgár között nagy vetélkedés folyik a Miskolc—debreceni uton építendő híd miatt.

Siposs Géza a BEMAC igazgatója a BEMAC utépítési tervét a következőkben adta elő:

Miskolc és Debrecen között a mostani ut 140 kilométer. Az ut iránya: Miskolc, Zsolca, Onga, Gesztely, Szernecs, Tojak, Nyiregyháza, Debrecen. Ez az ut, amint világosan látszik, óriási kerülővel megy Debrecenbe. Két utterv merült fel az utirány megrövidítésére. Ezek közül az egyiket az Andrássy grófok pártolják. Ez husz kilométerrel rövidítené meg a Miskolc—Debrecen közötti utat. Az utvonal a következő volna: Miskolc, Zsolca, Onga, Gesztely, Hidasnémeti, Tiszalök, Tiszadob, Büdöskény, Hajdúháza, Debrecen. Ezzel az utnál a tiszadobi révénél kellene a hidat megépíteni. A másik utat a BEMAC tervéi szerint a következőképpen vezetnék: Miskolc, Martintelep, Szirma, Kistokaj, Jenkepuszta, Sajópetri, Ónod, Pogán Mubi, Tiszapolgár, Hajdúháza, Debrecen. A hidat a tiszapolgári révénél építenék meg. Ez az ut ötven kilométerrel rövidebb a mostani utnál, vagyis csak kilencven kilométer. Autón is két óra alatt megjárható, még mostan is, dacára annak, hogy a Tiszapolgár előtt beszögellő szabócsmezeyi útrész Szabolcs azért nem épített meg, hogy az utat a forgalomból kivonja.

Világosan látható, hogy az Andrássy grófok tiszadobi uradalmán keresztül menő ut helyett, amely kizárólag az Andrássyak céljainak felel meg, a közérdek kereskedelmi és forgalmi szempontból is azt kívánja, hogy az ötven kilométerrel rövidebb

tiszapolgári hiddal megépítendő ut készüljön el. Ennek az utnak a megépítéséhez már Hajdúháza—Onga is hozzájárult ötvenezer pengővel. — Rendkívül nagy előnye ennek az utnak az is, hogy a tiszaluci négy sorompóval szemben, ezen az uton egy sorompó sincs.

A Miskolc—tiszapolgári ut kezdő szakaszán akarja kiépíteni a BEMAC a Grand Prix delta pályát is. A pálya Zsolca—Onga és a szikszói part utait használná fel a hullámaival, változatos menetével és kanyarodóival kitűnően megfelelne egy autótúra ut céljainak.

A BEMAC által tervezett Miskolc—Tiszapolgár—debreceni ut ugy rövidsége, mint nyílegyenes iránya

szempontjából legjobban megfelel a célnak. A tiszapolgári megoldás nemcsak Tiszapolgárnak, hanem Borsod, Szabolcs és Hajdúmegyéknek is főz-

érdeke és idegenforgalmi szempontból, valamint az autóturisztika szempontjából is a lehető legpraktikusabb és legjobb megoldás.

Guerlin de Guer Debrecenben

A francia kultuszminiszter megbízásából a magyar kulturát tanulmányozza.

Guerlin de Guer francia egyetemi tanár tegnap Budapesten tartott előadást az Akadémián, előkelő közönség jelenlétében, hol a francia követség tagjain kívül a kultuszminisztérium, egyetem, Akadémia képviselői is megjelentek. Az előadást Pekár Gyula nyitotta meg, üdvözlővén az illusztris vendégeket, akit a magyar kultúra megismerésének őszinte szeretete hozott Magyarországra. Guerlin de Guer újból kijelentette, hogy az a célja, hogy a francia közvélemény jobban ismerje meg a magyar kulturát, mely külön értéke a világnak. Azután dr. Hubay Jenő adott dejunét a vendég tiszteltére dunaparti palotájában, melyen gróf Apponyi Albert és leányát, Pekár Gyula és számos előkelőség vett részt. Délután meglátogatta dr. Mészáros Róbert miniszteri tanácsos és dr. Kuthi Sándor kíséretében a város nevezetességeit, másnap pedig a főváros kulturális intézményeiről tett látogatást.

Dr. Guerlin de Guer tegnap délután érkezett Debrecenbe, az állomáson az egyetem francia intézetének hallgatói virágcsokrot nyújtottak át, dr. Hankiss János egyetemi tanár üdvözölte. A professzor, aki Debrecenben dr. Kuthi Sándor vendége, ma a főiskolai könyvtárt, a kulturpalotát látogatta meg. Délben dr. Verzár Frigyes, az egyetem rektora ad tiszteletére ebédet, délután az Egyetemet látogatta meg.

Ma este 8 órakor a városi zeneiskolában Ronsard költészetéről tart előadást, melyet Orosz Julia operanékesnő énekszámokkal illusztrál. Orosz Julia az első egyetemi népszerű zenei előadáson aratott rendkívüli sikert s résztvett a lilie egyetememen rendezett magyar estéken. Az előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár vezeti be. Térey Sándor pedig Barátaink Franciaországban címmel tart rövid előadást. Jegyek a Művelődési és a városi zeneiskolában kaphatók.

A mezőgazdasági és szőlőmunkások féláru jeggyel utazhatnak munkahelyükre.

Május 15-én lép életbe a kedvezmény

Budapest, ápr. 30. A kereskedelmi miniszter a hivatásos mezőgazdasági és szőlőmunkásoknak a m. kir. államvasutak és a kezelésük alatt álló helyiérdekű vasutak vonalain való kedvezményes utazását díjazás útján f. évi május 15-től kezdődően visszavonásig állandó jelleggel és időkorlátozás nélkül az alant közölt feltételek mellett a következőkben biztosította:

1. A hivatásos mezőgazdasági és szőlőmunkások, továbbá az ilyen munkával foglalkozó napszámosok, (férfiak, nők, valamint 10 éven fe-

lülük és leányok), ha ebbeli minőségüket az 1898. évi 2. t. c. -ben életbelépett, az állami nyomdában készült és a kiállító hatóság által aláírt, ennek hivatalos pecsétjével ellátott „Munkás-igazolvány” c. könyvecskével igazolják és ha ugyanazon kiindulási állomásról ugyanazon rendeltetési állomásra legalább 12-en együtt utaznak, vagy ha kevesebben vannak ugyan, de legalább 12 munkásra esedékes félmenetdíjat megfizetnek, a m. kir. államvasutak és a kezelésük alatt álló helyiérdekű vasutak vonalain a személy és tehervonatok III. kocsiosztályában féláru menetjegyekkel utazhatnak.

2. Ezt a kedvezményt egész évben lehet igénybe venni.

3. Igényjogosultsággal csak a magyarországi honosságú munkások bírnak.

4. A jegyváltás, illetőleg a jegyvizsgálat alkalmával munkás igazolvánnyal azon községi előjáróság által kiállított igazolványt, amely előjáróság által a munkaszerződés kötött, szintén fel kell mutatni.

5. Ezeket a községi előjáróság igazolványokat a személypénztárak ugy az oda, mint a visszautazás alkalmával az állomási és keletbélvezővel lebélyegzik.

6. A hivatásos mezőgazdasági és szőlőmunkások ezt a menetdíjkezelést a szerződésileg elvállalt munka elvégzése végett lakóhelyükről a munkahelyre és visszaváló utá-

LIPTAK MIHÁLY

uridivat szabó, CSAPÓ UCCA 99. SZ.
Elsőrendű munkai Szolid árat!

**Május elsején
ma, kedden
megnyilik
Pálffy Tibor
(A „HANGYA” volt áruosztály főnöke)
fűszer- és csemege üzlete
Kossuth ucca 7.
(KARDOSS és BOSZNAY üzletek között.)**

zásuk alkalmával, valamint akkor is igénybe vehetik, ha a munkaszüneteltetés okából eredeti lakóhelyükre haza, onnét ismét munkahelyükre utaznak.

7. Ha a mezőgazdasági vagy a szőlőmunkások a részükre kiállított

munkás-igazolványt a vasúti menetdíjkezdmény igénybevétele céljából másoknak átengedik, a vétkes ellen teendő bünvádi felelőtlenség kívül az illető munkás-igazolvány tulajdonosoktól ezt a menetdíjkezdményt megvonják.

A kormányzó reszesített első segélyben egy rendőrt, akit súlyos baleset ért a tegnapi lovasünnepségen.

Gróf Gyürky Aladárné lova fejberugta a rendőrt és megprepesztette a koponyáját.

Budapest, ápr. 30. Vasárnap délután a Vérmezőn nagyközönség jelenlétében zajlott le a gróf Andrássy Géza tereplovaglása, amely alatt súlyos szerencsétlenség is történt. Gróf Gyürky Aladárné, Bárczy Judit Kótvag nevű lován a kormányzó páholy és a közönség számára fenntartott hely közötti társágon váratlanul indulásra. Eközben a ló valamitől megijedt és a következő pillanatban egy urat és egy lánykát, valamint Szokody Elek rendőrt, aki a közelében állt, feldöntött. A feldöntött urnak és kisleányoknak semmi bajuk nem történt, azok gyorsan talpraugrottak, de eközben a ló tovább kapálózott és

rátaposott a földön fekvő rendőrré, akinek egy rugás éppen a halántékát érte.

A rendőr fejét és arcát nyomban elöntötte a vér. A közönség soraiban természetesen óriási riadalom támadt

Most már többen a lóhoz ugrottak, amelyet sikerült végre megfékezni és elvezetni a közönség soraiból.

A megsebesült rendőrhöz először egy orvosvezetés sietett segítségül, de a következő pillanatban már maga a kormányzó is ott termett a súlyosan sebesült rendőrnél.

Féltő vigyázattal hajolt le hozzá, maga gombolta ki a rendőr zubbonyát és intézkedett, hogy a szerencsétlenül járt embert a kormányzó autóján haladéktalanul szállítsák a legközelebbi katonai kórházba.

A szerencsétlen rendőrt, aki elvesztette eszméletét, az Alkotás ucai katonai kórházba szállították, ahol megállapították, hogy felső koponyafala megrepedt és sebesülése életveszélyes.

A kormányzót a közönség szamaritánus tetteért lelkesen megéljenzte.

Az északromániai hamueső, még mindig sötétségben tartja az égboltot.

Csernovitzban nagy tűz-ész pusztított

Bukarest, ápr. 30. A Bukovinában Moldvában és Bessarabiában észlelt hamueső nyugaton még mindig sötétségben tartja az égboltot. Az itteni meteorológiai intézet távirati kérdésére azt a választ kapta, hogy Lengyelországban is fordultak elő hasonló tünemények, bár gyengébb hamueső volt a lengyel Krakkó közti területen.

Csernovitzban az észlelt természeti tüneménnyel egyidőben kigyu-

ladt az egyik légszuszogó tetőzetes a tűz a nagy szélben áttört a gyártelen többi műhelyekre is, majd több gyár is lángba borult úgy, hogy az egész város neved leégett.

A hamueső okozta sötétségben a tűzoltóság csak egy óra múlva tudott a tűz oltásához fogni, addig csak a gyári munkások próbálták vedreikkel oltani a tüzet, de ez a nagy szélben nehezen ment. Mindhárom gyár porrá égett.

Fényesen sikerült a MANSz. szakosztályának a magyar dalestéye.

Mindenkinek tetszettek a régi jó magyar nóták.

Vasárnap délután, az Arany Bika pomás üvegtermében, folyt le a MANSz iparos szakosztályának a dalestéye, amelyet a MANSz iparos szakosztályának minden eddigi vállalkozását a közönség meleg érdeklődéssel tüntetett ki. A szép tavaszi délutánnak és az aránylag elég magas helyaráknak ellenére is, mint jóleső érzéssel tapasztaltuk az Arany Bika kávéház üvegterme színültig megtelt válogatott szép közönséggel, amelynek soraiból állandóan felhangzott az elismerés tapsvihara.

A műsoros délután egyes számainak, amelynek célja a régi jó magyar népdalok felélesztése volt, Petrán Ede szaválata nyitotta meg, ki a magyar dalról szóló prologót adta elő nagy

hálással. Utána Strebelovszky Babi szavalt és kedves hangjával és bátor fellépésével nagy hatást ért el. Gömör Bandi és Szekeres Kálmán hegedű-duettje meleg tónusával nagy sikert aratott, valamint Timár Mária kitűnő énekszámja is.

A műsor kiemelkedő része egy lépdalokból összeállított 3 felvonásos

hangulatkép volt. Az ügyesen és kitűnő érzékkel összeválogatott szép magyar nóták esztétikus egymásutánban valóban egy fajúsi vasárnapot elevenítettek meg előttünk, amikor láncszeként egymáshoz simulva hűen tolmácsolták azt a sokféle hangulatot, bánatot, kötődést, pajzán jókedvet és azt a forró, néha a duhaj-ságig rakoncátlan életkedvet, amely ott liktet egy fajúsi vasárnapnak egyszerű, őszinte és tiszta magyaros életében. A szereplők közül nehéz volna megmondani, hogy melyik volt szebb és jobb a másiknál, nem akarjuk a dolognak a könnyebb végét venni azzal, mielőtt elmondjuk, hogy mindegyik jól beleelelte magát nehéz feladatába, amikor mély magyaros-érettéssel, magyaros temperamentum-

mal és jóízű humorral, páratlan ritmusérzéssel mindenkit megnevettettek és mindenkinek könnyet csaltak a szemébe. A hangulatképet egyébként Szakmáry Irénke, az iparos szakosztály páratlan buzgalmu titkára szerkesztette meg szerencsés kezekkel és Balogh Mancsi, Barna György, Gombos Böske, Gömöri Bandi, Kelemen Gézané, Kiss Zoltán, Kovács Gyula, Magyar György, Molnár József, Nágel Henrikné, Seihel Ica, Sídó Zoltán, Strebelovszky Lajos, özv. Tyráné, Végh Piri, Zengewald Gyula és Zengewald Margit adták elő. Az előadást — tekintettel a nagy érdeklődésre — a következő vasárnapon május 6-án délután 6 órakor a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége Otthonában megismétlik.

A derecskei dalosverseny szép sikerrel zárult.

Tíz dalárda közül első a Csökmői Dalárda lett, Minden helyezett szép díjat kapott.

Elvezetés és egyben felemelő ünnep ség zajlott le vasárnap Derecskén. — Csonka-Biharvármegye egyik legszebb nagyközönségében, az ünnepségre a haidani Biharország községeiből fegyelmezett, katonás sorrendben forma ruhás, daláriélvényes csapatok érkeztek egymásután, sőt Debrecenből is nagyon sokan látogattak el tegnapelőtt Derecskére. Tegnapelőtt tartották ugyanis az első biharkerületi dalosversenyt Derecskén, amelynek hazafias magvasága házaik fellebogóva várta a vendégeket. Meglepően szíves, tarka tömeg az uccakon. Mindenki a dalosversenyről beszél, mindenki fogadásokat köt, hogy a tíz versenyző dalegyvet közül melyik nyert el az értékes vándordíjat egy ezüst, zött hatalmas bronzserleget, a megye közönségének ajándékát.

A derecskei két templom a szokott-nál is jobban, szorongásig telt meg hívőkkel, a délelőtti ünnepi istentiszteletre. A ref. templomban Fekete Gusztáv segédlelkész tartott szárnvaló szón beszédet, míg a róm. kath. hívők előtt Ruzska A. Zoltán th. kanonok, derecskei róm. kath. lelkész beszélt a gyvuttal mindkét dalárdák énekeltek.

Istentisztelet után következett a derecskei hősök emlékszóbrának megkoszorúzása. A szobornál Dr. Ertsey Péter kir. közjegyző, kormányfőtanácsos saiat versét szaválta el gyvittó magyaros lendülettel. Utána az egyesített dalárdák Bodnár Lajos debreceni zenetanár vezénylete mellett a Nemzeti Hírszekeret és Ammer; Nem nem sóháját énekeltek. A megjelent vendégeket a község nevében Bartha Ferenc főjegyző és az egész ünnepséget rendező Derecskei Polgári Dalegy let részéről pedig Vadon Béla ref. lelkész, elnök üdvözölték. Ezután következett az egyes dalárdák zászlóinak a koszosus lánvok részéről való megkoszorúzása.

Istentisztelet és a megkoszorúzás után díszközgyülés következett, melyet a község háza tanácstermében tartottak. Szigorú ellenőrzés mellett csak igazolvánnyal lehetett bejutni a díszközgyülésre. Vadon Béla elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelent előkelőségeket. Az üdvözlést dr. Balla Bertalan tanácsnok, az Országos Magyar Dalosszövetség kiküldöttje közszönte meg a egyben magával ragadó hévvel elmondott beszédében a dalosszövetségbe való belépésre hívta fel az egyes dalárdákat. A dalosszövet-

ség — mondotta — egy hatalmas kul tur hadsereg, mely ma már huszezer katonát számlál. A beszédek elhangzása után a versenyzés sorrendjét alapították meg sorshuzás után, majd több dalost bronzéremmel tüntettek ki.

Ezután megalakították a daloskerületet, melynek elnökevé egyhangulak dr. Fráter László alispánt, a magyar dalosügy régi barátját és harcosát, ügyvezetőjévé pedig Fekete Gusztávot választották meg. A legközelebbi kerületi dalosverseny idejéül 1930. márciusának utolsó vasárnapját, színe, lyvél pedig Berettóuifalut tűzték ki. A díszközgyülést a kaszinóban díszebéd követte, melyen több szép hazafias beszéd hangzott el.

Délután 3 órakor kezdődött a verseny az Uránia mozgóban. Három tagu zsűri ítélte a produkciók felett. A zsűri elnöke Forrai István, tagjai Bodnár Lajos és Kende Kálmán voltak. Minden dalegyvet a kötött darabbal s egy szabadon választott karral szerepelt. Hat óra táiban ért véget a verseny s fél nyolcórkor hirdette ki Forrai elnök az eredményt. A község háza udvarán és a fő utvonalon pár ezerre becsült tömeg izgatottan várta az eredményt. Az első díjat, Biharvár megye nagyközönségének díját, mint vándordíjat a Nagy József által vezetett Csökmői Dalárda nyerte el helves felfozással, maidnem kifozástalan — összhangban előadott énekével. Kötött darabként Bodnár Lajos; Népdal-egyvelege szerepelt, melyet a szerző Petőfi versekre komponált. Nem né, héz darab, de előadása bizonyos rutint igényel. A csökmőiek a kiválmaknak maidnem teljes mértékben megfeleleltek s mindenkit elragadtak a választott darabjuk. Beschnitt; Oszszián-iának pompás előadásával is.

Második lett a Derecskei Iparos Dal egyvet, harmadik a Sárárdi Ref. Ének kar s aztán a többiekó Báránd, Berettóuifalu, Sárretudvari, Biharnagy hajom, Sáp, Téne és Pocsai dalárdái is szép díjakat nyertek.

Este 8 órai kezdettel díszhangverseny zárta be a szépen sikerült derecskei dalosversenyt. A vándordíjas nyertes dalárda éneken kívül a derecskei dalárdák is szépen szerepeltek különösen megkapó volt a Derecskei Ref. Vegveskar templomi éneklése a délelőtti istentiszteleten.

Uj fehérnemű divatszalon

nyílik meg május 1-én a Batthányi ucai városi bérpalotában. (Fellárat II. lépcső, díjtalan lifthasználat), ahol mindenféle fehérneműek, a leg-egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben jutánvos árban készíttetnek. 0:0:0 Tanuló lánvok ölvételek. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri: **GRÓFE JULIA.**

Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

MÁRTON GYULA
és Flápnál.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Ezelőre esős, később élénkülő szelekkel hűvebb idő.

Lapunk legközelebbi száma, — miután a nyomdák munkásai május elsején ünnepelnek; csütörtökön reggel jelenik meg.

Ma kezdődnek a májusi ájtatosságok. Ma, kedden délután 6 órakor kezdődik a májusi ájtatosság s az elsőt a szokottnál is ünnepelesebb formában tartják meg. Az ájtatosságot maga dr. Lindenberger János apostoli kórházi papja praelátus tartja fényes papi segédlettel.

Az Országos Gazdasági Munkás-pénztár részére az 1900. évi XVI. t. c. 8. §-a alapján járó hozzájárulási díjak, valamint a megállapított díjpótlékok f. évi május hó 1. napján esedékessé válnak. Az 1902. XIV. tc. 24. és 1912. VIII. tc. 12. §-ában foglalt jogkövetkezményekre való utalással. — Felhívja emellett a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy az általuk fizetendő hozzájárulási díjakat és díjpótlékokat május hó 15. napjáig feltétlenül fizessék be, mivel ellenkező esetben a hátralékok közzadók módjára fognak behatárni.

Ötven debreceni leány kapott május elsején éjjelzenét. A debreceni rendőrségtől május elsejére 50-en kértek éjjelzene adását engedélyt s így 50 debreceni kislány kapott hétfőn éjjel erndőri engedéllyel éjjeli zenét.

Kiállítás rendezett képeiből egy debreceni gimnázista. Adler Miklós, a debreceni zsidó reálgimnázium VI. osztályos növendéke közel két éves munkája eredményéből kiállítást rendezett. A kiállításon, amelyet vasárnap nyitott meg, 38 kép szerepel. — Van köztük olajkép, szénrajz és fametszet. A fiatal taumló képei alapján el lehet mondani, hogy művészi hajlamokkal rendelkezik, de még nagy fejlődésen és sok tanuláson kell keresztül birkóznia magát. Legerősebb a szénrajzban. Olajképei úgy a színzés, mint a megfestés tekintetében még kissé bizonytalanok. — Elképzelése szik keretek között mozog és mondanivalóját kevés. A fejlődésre alkalmas lehetőség azonban meg van benne.

Május hó 1-ével megszűnnek Debrecenben az éjjeli mulatók. A belügyminiszter mint ismeretes rendeletileg megszüntette május hó 1-től kezdődő hatállyal az éjjeli mulatókat. Debrecen város tanácsa többször kérte a minisztert, hogy Debrecenre vonatkozólag még két évig hagyja életben a régi rendszert, de a belügyminiszter a kérelmet elutasította.

Marólugot ivott. Vasárnap reggel Góza Erzsébet 18 éves leány, Nagy József uccai lakos öngyilkossági szándékból marólugot ivott, mert előzőleg összeveszett a családjával. Súlyos állapotban szállították be a debreceni egyetemi klinikára. Állapota súlyos.

Oltott és darabos mész

cement, kavics, gipsz, stukatórna, fedőlemezek, kőpor, cserép, valamint száraz tűzifa és l. o. külföldi porosz és hazai szén a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén Debrecen, Ispótlaj u. 3/b. Telefon 7-85.

Vasvillával agyonszurta sógorát egy bojti földműves.

A debreceni vizsgálóbíró folytatja a vizsgálatot a borzalmas gyilkosság ügyében.

A biharmegyei Bojt községben vasárnap délután megdöbbentő gyilkosság történt. Pásztor Ferenc gazdálkodó családi ügyből kifolyólag heves vita közben vasvillával gyonyverte sógorát.

A gyilkosság pár pillanat alatt a szomszédok szemeláttára történt. De senki sem merte megakadályozni a feldühödött, magából kikelt földművest borzalmas tettében.

A halálos veszekedés után a csend

őrök azonnal Pásztor Ferenc portájára mentek és őrizetbe vették a gyilkos földművest. Egyidejűleg telefonon értesítették a szomorú családi tragédiáról a debreceni ügyészséget és Preineszberger János központi vizsgálóbíró.

Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró azonnal elrendelte a holttest felboncolását. Ugyanakkor a vizsgálóbíró kiszállt Bojt községben, hogy lefolytassa a vizsgálatot.

Leszurta a házfelügyelőt egy budapesti trafik betörő.

A trafikot kirabolták és elmenekültek.

Budapest, apr. 30. Ma éjszaka a Pozsonyi úton egy trafikbetörést kíséreltek meg. A házfelügyelő azonban észrevette és el akarta fogni a tetteseket. Belépett a nyitva hagyott trafikajtón és abban a pillanatban egy férfi öklével a házfelügyelőt arcul sújtotta. Gábor Mihály házfelügyelő egy pillanatra megtántorodott, mire az üzletben tartózkodó két férfi és egy nő futásnak

eredt.

Gábor a menekülők után vetette magát. Erre az egyik betörő zsebkést rántott elő és azt a házmester testébe szurta, majd több helyen összeszurkálta. Az eszméletét veszített házfelügyelő az ut porába maradt, a betörők pedig zsákmányuk egvrészevel elmenekültek. Gábor Mihályt súlyos sérülésével a Rókusba vitték.

Nemzetközi vívóverseny lesz május 6-án az Arany Bikában.

Hollandia legjobb vívó is indulnak a Békessy Béla emléktversenyen.

A vasárnap, május 6-án tartandó Békessy Béla emléktverseny minden esztendőben a legnívósabb verseny szokott lenni az országbajnokság után. Amit egy vidéki verseny sem tudott eddig elérni: a szigorúan vett legelső vonal is képviselve van a versenyünkön. Igaz, hogy a verseny s megérdemli ezt a nagy érdeklődést, mert egy ilyen szépen megrendezett verseny. Azt a nagyszámú és Debrecen egész előkelőségét egyesítő díszes közönséget csak egy legelőkelőbb bálon láthatjuk együtt, ami az Arany Bika disztermében ilyenkor megszokta tölneni. A verseny külső kiállítása, annak pazar díjazása, kifogástalan lebonyolítása mind igazolják a budapesti sportsaitónak azt a megállapítását, hogy ma Magyarországnak a Békessy Béla emléktverseny a legszebben megrendezett vívóversenye. A fővédnökséget a kormányzó ur vállalta, a védnökök sorában pedig ott találjuk az ország és a Tiszántul polgári és katonai társadalmának vezető férfait.

Nagy feladatot ró a rendezőségre a szokatlanul népes verseny egy nap alatti lebonyolítása. Budapestról jönnek az ország legjobbjai, ezenkívül Szeged, Szolnok, Miskolc, Nyíregyháza, Vác, Győr, Békéscsaba és Kisvárdá küldik el képviselőiket.

Ez évben ez a mezőny bővül a hollandusokkal, akik élükön De Jong kapitánnyal szintén részt vesznek a versenyen. A rendező egyesület színeit Idrányi, Beczner, Szentkirályi, Fráter, Nadányi, Füzessy és Hadlász Levente képviselik. Bizony nagy feladat elé vannak állítva, ha be akarnak jutni a döntőbe.

Az előmérkőzéseket ugyanaznap 6-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartják a ref. főgimnázium tornatermében. Tekintettel arra, hogy a döntőmérkőzések az előző években kessé hosszúra nyultak el, a rendezőség az idén 10-es döntő helyett 9-est irt ki. Így a verseny körülbelül egy órával rövidebb lesz, mint az előző években.

Verseny után a külföldi és budapesti vendégek tiszteletére az Arany Bika különtermében társas vacsora lesz, melyen a club vezetősége szívesen látja a club tagjait és barátait családtagjaikkal együtt.

Belépőjegyek árai: Páholv 4 személyre 12 pengő, I. rendű ülőhely I—V. sor 3 pengő, II. rendű VI—X. sor 1.60 pengő, állóhely 1 pengő, diákjegy 40 fillér. Az előmérkőzésre külön jegyet nem kell váltani. A délután megváltott belépőjegyek oda is érvényesek.

Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez SZEGEDI kertéplítő, Kiszegyesi ut 30. szám.

Női és férfi kalapok

alakítását, tisztítását a legújabb divat szerint jutányosan vállalja DALMI MIHÁLY kalapos, Püspöki palota, második udvar.

A MAV, filharmonikusok évadzáró hangversenye.

A Máv. Filharmonikus zenekar május hó 13-án este 8 órakor a Bika szálló disztermében Ábránvi Emil vezetése alatt tartja ezidei saion záró IV. bérleti hangversenyét.

A hangversenyen közreműködik Höchtl Margit zongoraművész, ki legutóbbi olaszországi hangversenye után a közelmúltban Budapesten is óriási sikerrel lépett fel. A hangverseny műsora Mozart, Beethoven, Liszt és Goldmark legkiválóbb műveit öleli fel. A zenekar grandiozus programja méltó befejezése lesz annak a kitartó fáradságtalan és megszakítás nélküli munkának, amelylyel a zenekar lelkes gárdája a művészetnek áldozik.

Jegyek Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében válthatók.

Ecsedy István előadása Berettyóújfaluiban. Vasárnap délután 5 és 7 órakor tartotta dr. Ecsedy István tanár előadását a Szent Földről. Az előadást az ottani református polgári iskola nagytermében tartotta nagy közönség jelenlétében. Ismertette három vallás szent helyeit Palesztinában, a Szent Föld mai állapotát, a zsidó és arab lakosság életét. Előadását saját felvételei után készült vetített képekkel élénkítette. A berettyóújfalu tanítói vegyes kar nyitotta meg és zárta be a jól sikerült kultur-estét.

Jön: Öfensége házassodik, Harry Liedtkével.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Kulcsár István ref. bádógosmester Kulcsár Rózával ref. Géder Sándor ref. kömüvessegéd Benke Erzsébettel ref., Nagy Ferenc ref. hentessegéd Szöllösi Rózával ref. — **Születések:** Bagaméri Károly gazdálkodó fia Antal és László, Kovács József kisbérlo leány Juliánna, Kovács Sándor máv. lakatos leány Gizella, Hoffmann Lajos gépkocsivezető fia Attila, Lámfalusi Mihály földm. fia Mihály, Labonez István timársegéd fia István, Elek Zsigmond nyomdász leány Ilona, Kaszás János betonmunkás leány Irén, Fejes László földm. fia László, Lichtmann Sámuel szabósegéd fia Miklós, Gál Lajos kocsis fia Lajos, Hacza József földm. leány Ilona, ezen kívül egy leány törvénytelen és 3 fiu gyermek halvaszületett. — **Halálozások:** Matlok Anna rkath. 69 éves Piac u. 16., Erdélyi Ferencné ref. 52 éves Gara u. 19., Schwartz József izr. 70 éves klinika, Barbócz Zsófia ref. 66 éves Hajó u. 22., Virágh Erzsébet ref. 13 hónapos Elep 20., özv. Teremi Istvánné ref. 78 éves Halap 126 Merényi István gkath. 3 éves klinika Halmi Gyula ref. 65 éves Kiszegyesi ut 40., Javellák János gkath. 45 éves Mike K. u. 11., Virtás László rkath. 65 éves Filöp ucca 6.

Jön: A Shanghai fogoly, Bernhard Goetzkével.

Olcsó árak

Nádudvary Lajos női divat üzletében

PÉTERFIA UCCA 10. SZÁM.

az udvarban.

MEGBESZÉLÉSEK AZ OLASZ VENDEGEKSEL AZ OLASZ- MAGYAR KERESKEDELMİ KAPCSOLATOK KIÉPÍTÉSÉRŐL

Budapest, ápr. 30. Az olasz delegáció a reprezentatív magyar ipari és mezőgazdasági üzemek megtekintése révén általánosságban képet alkottak maguknak Magyarország gazdasági szükségleteiről. A delegációnak ama tagjai, akik elsősorban gazdasági kérdések iránt érdeklődtek, több ízben összeültek a magyar kereskedelmi kamarában. A különböző megbeszéléseken a magyar gazdasági élet több vezető egyénisége is részt vett. E megbeszélések homlokterében a vám- és szállítási kérdések állottak, de sorra kerültek a nagy aktuális konkrét kérdések is, mint pl. a magyar gazdasági gépek a magyar cukor és állattivitel Oroszországba, az olasz autó, réz és textil áru behozatala Magyarországra.

Jön: A Shanghai fogoly, Bernhard Goetzkével.

Értekezlet volt a tengeri moly irásáról. Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartották meg a debreceni gazdák közönség óriási érdeklődése mellett a vármegyeháza dísztermében azt az értekezletet, amelyet a kukoricamoly elleni küzdelem érdekében hivatott össze a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. Az értekezletre Budapestről Bakó Gábor, az Országos Növénykísérleti Allomás vezetője és Ujhelyi Andor földművelésügyi minisztériumi tanácsos jött le. A nagyjelentőségű értekezletet dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató és dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök bevezető szavai nyitották meg. Utána Ujhelyi Andor miniszteri tanácsos mondott rövid beszédet. A legteljesebb elismerés hangján nyilatkozott arról a komoly mozgalomról, amelyet a tiszántúli gazdák indítottak a kukoricamoly irása érdekében. Majd Bakó Gábor tartott meg rendkívül nagyrészt előadását a kukoricamoly pusztításáról és az ellene való védekezéséről. Az előadás után Vásáry József, a tiszántúli gazdák nevében tett több megjegyzést a kukoricamoly irásáról alkotott törvényre vonatkozólag, dr. Hank Olivér kamarai titkár pedig kimerítően ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felterjesztését. Ezt követően aztán a hozzászólásokra került a sor, amelyek elhangzása után az értekezlet határozottan kimondta, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara útján kérni fogják a földművelésügyi minisztertől, hogy a rendelet szigorú betartását szorgalmazza.

Jön: Öfensége házasodik, Harry Liedtkével.

Lusztig Ernő

asztalosmester

Debrecen, Deák Ferenc uca 10.

Készít: Mű és egyszerű bútort, konyha, előszoba és ületi berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legelőszőbb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készítséggel szolgálunk

Női kalapok

legelőszőbban Ábrahám Erzsébetnél, szerezhetők be.

Szent Anna 10. Városi bíróság.

As Angol-Magyar Bank egyik üzletfele is feljelentette Czutrint sikkasztás miatt.

A sikkasztó banktisztviselő szökése előtt 16.000 pengőt kért egyik debreceni rokonától. — Három hetet vesz igénybe a kiadatási eljárás lefolytatása.

Az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának milliárdos sikkasztóját, Czutrin Andort, aki mint az áruosztály igazgatója tőzsdézéseivel és sikkasztásával nemcsak a bankot, hanem másokat is megkárosított, mint ismeretes, Hamburgban razzia alkalmával éppen akkor fogták el, mikor egy Amerikába induló hajóra akart felszállani.

Dr. Lengyel István detektív, akit a debreceni rendőrség Czutrin üldözésére küldött, vasárnap érkezett vissza. Ő csak Oroszvárig, a magyar határig atazott. Az Angol-Magyar Bank szegedi fiókjának az igazgatója azonban Csehországon, Ausztrián és Németországon át, egész Hamburgig üldözte a vöröshajú, sikkasztó bankfiút.

Amint a debreceni rendőrség és bank megkapta az értesítést, hogy Czutrint sikerült elfogni,

azonnal megtették a lépéseket a kiadatási eljárás megindítására.

A bank ügyésze még szombaton beadta a debreceni törvényszékhez a kiadatási eljárás megindítása iránti kérelmét, amellyel a bíróság vasár-

nap foglalkozott.

A Czutrin-féle bűnügyre vonatkozó összes iratokat még vasárnap felterjesztették az igazságügyminisztériumba.

A kiadatási eljárás lefolytatása körülbelül három hetet fog igénybe venni.

Czutrin Andor bűnügyajstroma egyébként tegnap újabb sikkasztással gyarapodott.

Az Angol-Magyar Bank egyik üzletfele külön is tett feljelentést Czutrin ellen.

mert több ezer pengővel megkárosította. Így most már olyan vádpontban is folyik ellene bünvádi eljárás, amelyben a károsult nem vonhatja vissza feljelentését.

A sikkasztó banktisztviselő szökésének körülményeire vonatkozólag egyébként utólag derült ki, hogy

Czutrin szökése előtt egyik debreceni rokonától 16.000 pengőt kért kölcsön s ebből fedezte a szökés költségeit.

Azt azonban még biztosan nem lehet tudni, hogy a 16.000 pengőn kívül volt-e nála még pénz és ha igen, akkor mennyi?

Szilágyi Mihálynak ma kioperálták a sérült szemét.

Kártalanítás követelése a helyivasuttal szemben.

Ismeretes az a szerencsétlenség, amely a Piac uccai gyalogjárón haladó Szilágyi Mihályt, a Moktár közszereiben álló cégvezetőjét a helyi vasút sineinek javítása alkalmával a levágott sín egy centiméter hosszú és 2 mm. széles vasszilánkiának jobb szemébe csapódásával érte. A nagyon ronszolt szemből a szemészeti klinikán Kreiker tanár a visszilánkot súlyos műtét után mágnessel kivette, de a szemet értesülünk szerint így nem lehetett megmenteni. Tegnap napon Kreiker tanár a Budapestről evégből leérkezett Grósz Enri ovtostanárval konsiliumot tartott s a sérült szem eltávolítását határozták el. A műtétet ma d. e. Kreiker tanár végre is hajtotta.

A város társadalmi életében köz-

kedvelt Szilágyi Mihály iránt általános a részvétel.

A család megbízásából eljár dr. Gergely Jenő ügyvéd kérelmére a napokban már a javított sinek helyén a vizsgálóbíró helyszíni szemlét tartott s megállapította a térvallást.

Értesülésünk szerint dr. Gergely Jenő ügyvéd arra is megbízást nyert, hogy kártérítési perrel lépjen fel a helyivasut ellen. Most dolgozik az érvényesíteni szándékolt kártérítés összeállításán. Kérdésünkre kijelentette, hogy még nincsen készen a keresettel, de az a nézete, hogy akár fordult elő gondatlanság, akár sem a legteljesebb kártérítéssel tartozik a helyivasut a sérült ügyfélnek. Az operáció után számszerűleg is összeállítja a kárkövetelést.

A debreceni vonaton 4500 pengőt loptak ki egy hajdunánási ékszerész zsebéből.

A rendőrség erélyesen nyomoz a veszedelmes zsebtolvaj után.

Budapest, ápr. 30. Ma reggel negyed 6 órakor, amikor a debreceni vonat befutott a keleti pályaudvarra, a vonat egyik másodosztályú fiúkéjéből izgatott férfi rohant az állomásfőnökségre és a pályaudvari detektívkirendeltséghez és bejelentette, hogy

az éjszaka folyamán a vonaton ellopták 4500 pengőt tartalmazó pénztárcáját.

Az izgatott ember Rosenberg H. Dezső hajdunánási órás és ékszerész volt, ki

Hajdunánásról azért jött fel Bu-

dapestre, hogy üzlete számára arany- és ezüstneműt vásároljon.

Az éjszakát egy másodosztályú fiúkében töltötte több utitársával együtt. Időközben mélyen elaludt. Reggel, amikor felébredt, kétségbeesetten vette észre, hogy a bevásárlásra magával hozott 4500 pengője, a tárcával együtt eltűnt. A vonat már majdnem a Keleti pályaudvarhoz ért, amikor a lopást felfedezte. Fellármázta utitársait és velük együtt kereste a tolvaját, de minden eredmény nélkül.

Az állomásfőnökségen és a detek-

tívkirendeltségnél tett bejelentés után mindjárt a helyszínen megkezdtek a nyomozást, de ez nem járt eredménnyel. A rendőri kirendeltség ezután összeírta mindazokat az utasokat, akik vele együtt jöttek. A névsort közölték a főkapitánysággal és egyidejűleg nagy erővel folytatják a nyomozást, hogy kézrekerítsék a debreceni vonat veszedelmes zsebtolvaját.

Epe- és májbetegségeknek. epekő és sárgaság esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral vesszük be. — **Kapható** gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Jön: A Shanghai fogoly, Bernhard Goetzkével.

Junius 7-én szentelik fel a debreceni unitárius imaházat. A debreceni unitárius egyház presbiteruma Józán Miklós püspöki vikárius részvételével vasárnap este 7 órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a 32.000 pengős költséggel felépített Hatvan uccai imaházat junius 7-én fogják országos ünnepség keretében felszentelni. Az ünnepségre meghívják az összes egyházakat és hatóságokat.

Jön: Zoro és Huru.

Krisch Károly kályhámester eszerpályha raktára Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 12—18. Raktáron tartok a legújabb cserépályhák, kandallók, berakott takaréktűzhelyek minden szín- és nagyságban. Elvállalok cserépályhák átrakását és tisztítását.

Jön: Zoro és Huru.

Gazdák figyelme. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága az 1897:XXXV. tc értelmében felbírta a város területén lakó mezőgazdasággal foglalkozókat, hogy az 1927 év őszén és az 1928 év tavaszán a mező és kertgazdasági terményekkel bevetett földterületek bejelentése végett május hó 1-15 május hó 12-ig bejáróljan minden hétköznap reggel 9 órától délután 1 óráig a Kossuth ucca 20. sz. épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek. Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyzetöletről márnulven nagyságu földterületen konvhakertészettel vagy mezőgazdasággal foglalkoznak. A hivatkozott törvény értelmében az alic tudva valótlan statisztikai adatokat vall be vagy a statisztikai adatok beszoletatását elmulasztja: kihagyást követ el és a szükséges adatokat a hatóság költségükön forja beszerezni. Tudomására hozza a hatóság a gazdálkodó közönségnek, hogy ez a statisztikai felvétel kizárólagosan az ország gazdasági erejének helyes mértilése és fejlesztése néli iárból történik és így annak adatai adoztatás céljára felhasználni nem fognak.

Jön: Öfensége házasodik, Harry Liedtkével.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

Jön: Zoro és Huru.

UJ ÜZLETI UJ ÜZLETI

Gazdálkodók figyelmébe!

Elsőrangú

magyar szabó üzletében

kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők.

Pál Mihály

CSAPÓ UCCA 11. SZAM.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd B) 40 bérllet **IV. Henrik.**
Szerda délután 3 órakor: **A Noszty fiu esete Tóth Marival.** Kardoss Géza fellépte.

Szerda C) 40 bérllet **IV. Henrik.**
Csütörtök délután 3 órakor ifjúsági előadás: **Repülj fecském.**
Csütörtök este: **A nagymama.** Műkedvelő előadás.

Péntek bérletszünetben **Zenebona.**
Bemutató.
Szombat este másodsor: **Zenebona.**
Operett.

IV. Henrik.

Pirandello híres drámáinak ünnepi bemutató előadásáról, főképpen a darabról és az ünnepi külsőségekről már beszámoltunk, most a szereplőkről kell még egyet-mást mondanunk.

Az előadást nagy gonddal készítette elő a Csokonai színház, minden azt dokumentálta, hogy a színház a Pirandello-bemutatót művészi reprezentációként kezeli s hogy egyaránt nagy súlyt helyeznek a külső kiállításra, valamint a gondolatok művészi interpretációjára. A rendezést Kardoss igazgató végezte, míg az előadás központi tengelye Forgács volt. Ez a kitűnő színész előszeretettel merül el bonvolult lélektani feladatok megoldásában, iatékát mindig mélyreható analízis s a kifejezés artistikus előkelősége jellemzi. Most **IV. Henrik** alakításával ambícióinak megfelelő, mély elgondolást és intuitív ábrázoló erőt követelő feladatot kapott. A nehéz feladatot elismerésre méltóan oldotta meg. Impulzív, lenyűgöző erővel vetette ki az örült gróf elborult elméjében lefolyó irtózatot, mely végül is teljesen a lüktető, tudatos életbe dőbhen. Nehéz ilven erősen aktív lelki küzdelem hevében tulzása nem esni. Forgácsot megövtá ettől művészi intelligenciája. Minden mozdulata, racrandulása, hangsulva plasztikusan kidolgozott. Különösen erőteljes és kifejező volt a harmadik felvonásban, a visszatérő öntudat megrendítő számonkérésében. Forgács egyik legmegérdemeltebb sikerét aratta **IV. Henrik** alakításával.

Halassy Mariskát kiforrott egyénisége ismét értékes alakításhoz iuttatta. Szigeti Jenő kitűnően maszkírozta az elmeorvost, de a kellenél több mozeékonyssággal volt megfigyelő jeleneteiben. Raiznak főlényes, nagyviri cinizmussal életett bárária jól illett az együttesbe, de ki kell még emelnünk Fülöp gondos, stílusos iatékát. De jók voltak a többiek. **Hermann Mancsi, Szirmai, Raiz János és Mihályi is.**

A közönség meleg öszinte ünnepléséből bőven kiutott az alakító művészek is. **Dr. Sz.**

A színházi iroda hírel:

Ma, kedden utolsó B) bérlletben: **IV. Henrik.** Szemrén este utolsó C) bérlletben: **IV. Henrik.**

Sajtó és közönség egyöntetű megállapítása, hogy a **IV. Henrik** c. Pirandello bemutató a Csokonai Színház együttesének díszére válik. Ugy a budapesti, mint a külföldi újságok hasábkon számolnak be a **IV. Henrik** debreceni bemutatójának öszinte nagy sikeréről, a stílusos rendezésről, fővárosi kiállításról és az öszjátékról.

Üzletáthelyezés!

22 év óta fennálló üzletemet áthelyeztem

Darabos ucca 3. sz. alá

Kollégium sarokkal szemben.

Zöld József

uridivat szabó.

SPORT

A tavaszi bajnoki fordulóban megszerezte első győzelmét a Bocskay.

Bocskay—III. ker. FC. 2:0 (0:0.)

A kiesés veszedelemé könyörtelenül üldözi a Bocskayt s most, hogy a bajnokság finise közeledik a játékosok minden erejükkel küzdenek a győzelemért. A csapat formája is javult, csak hogy félt, hogy a javulás már később következett be. A III. kerületet nehéz küzdelem után, de biztosan győzte le a Bocskay, sáros már csak négy mérkőzés van hátra s abból is csak kettő könyvelhető el esetleg győzelemnek, az így szerzett pontok azonban csak akkor jelentik a kieséstől való szabadulást, ha a veszélyes zónában levő másik három csapat már nem szerez pontot, ez pedig nem valószínű.

A III. Kerülettel vívott mérkőzést közel négyezer ember nézte végig s a vezető gól megszerzése után olyan tomboló lelkesedéssel ünnepelte a közönség a Bocskayt, amilyenre még nem volt példa Debrecenben. A győzelmet teljesen kiérdemelte a Bocskay. A csapat minden tagja nagy lelkesedéssel küzdött s bár kimondott főlényben nem volt, mégis támadásai veszélyesebbek voltak, mint az öbudaí csapaté és a mérkőzés vége felé adott két gól szép akciók megérdemelt sikeres befejezése volt.

A mezőny kimagasló legjobb embere Detrich hátvéd volt, aki tért ölelő rugásaival és biztos szereléseivel hiba nélkül végezte dolgát. Közvetlenül utána Kevický fáradhatatlan és eredményes iatéka érdemel dicsőretet, ő volt a halvesor legjobb embere. A csatársor végre abban az összeállításban szerepelt, melyet már hetekkel ezelőtt kívánt Debrecen sportközönsége és Mertin kihagyásával bebizonyosodott, hogy akcióképesebb és gólt is tud ruzni. Mertin posztján a balszélen a csatársor legveszélyesebb tagja volt, mindkét gól előkészítésében részt vett és számtalan életre való támadást vezetett. Telekv láthatólag nem volt fitt, de így is nagyon szép huzásokat csinált s a vezető gólt is ő szerezte meg. Markos és Vincze a szokottnál zvengebben szerepeltek, de Vincze második szép góliával kárpótolta hibáit, Seiden is hasznos tagja volt a csatárláncnak. A csapat többi tagjai is tudásuk legiavát nyújtották s épen

ezért a győzelem nem is maradhatott el.

A vesztes csapathól Senkev hátvéd végzett legeredményesebb munkát, a Markos—Vincze szárnyat teljesen veszélytelenné tette, csatár sorukból pedig Drösszler magaslott ki, különösen az első félidőben.

A iaték végig erős iramu volt, de az első félidőben nem esett gól. A második félidő huszadik percében szerezte a Bocskay vezető góliát, amire a III. Kerület hatalmas ostrommal felélt, tíz percig tartó szorongató főlényüket azonban nem tudták eredményesre tenni s az uira erőre kapó Bocskay Seiden, Telekv, Semler akcióiból Vincze kapásból lött góliával a 35 percben beállította a végeredményt.

Kifogástalan bíró volt Bíró Sándor.

Az I. liga egyéb eredményei: Ferencváros—Attila 5:1 (3:0), Sabária—Vasas 3:2 (2:1), Hungária—Nemzeti 3:1 (1:1), Budai 33—Uapest 2:3 (2:2), Bástva—Kispest 2:1 (2:1).

A középiskolai vívőverseny a következő eredménnyel végződött. Törversenyben: 1. Koós György (ref. gimn.) 2 győzelem, 2. Eötvös Pál (Nyiregyháza ev. gimn.) 2 győzelem, 3. Bodor (Nvh. ev. gimn.) 2 győzelem, 4. Puszkás kath. főgimn.) 1 győzelem. Kardversenyben: 1. Szilágyi (kereskedelmi) 5 győzelem, 2. Maver (kereskedelmi) 5 győzelem, 3. Jakab (Nvh. ev. gimn.) 4 győzelem, 4. Szintav (Böszörmény. ref. gimn.) 4 győzelem.

Összeállították az osztrák válogatott csapatot. A budapesti országközi labdarugómérkőzésben résztvevő osztrák válogatot csapatot a következőleg állították össze: Kanus: Franzl (Admira), hátvéd Schrammeis (Rapid), és Soldatic (Semmering), fedezet Geyer (Ausztria), Hoffmann (Weimar) és Madlymayer (Rapid), Csatárok Siedl (Adria), Vessely (Rapid), Gschweidl (Wiemna Horváth (Rapid).

Fővárosi Operettszínháznak. A debreceni előadás szereplői: Timár Ila, Ferenczy Marian, Elek Ica, Turbók Rózi, Antók, Fülöp, Szirmai, Szigethy Andor, Rajz János, Karnagy Csanak Béla.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

Irrednta-film!

NEM, NEM, SOHA!

RÉGGI HATÁR
RÉGI HATÁROK
(ELVESZETT ERDÉLY)

történet az oláh betörés idejéből 10 felvonásban.

A főszerepekben: Igo Sym és Mary Kid.

Megalózi: Lohengrin, bohózat.

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPO UCCA 15. SZ.

APOLLÓ

Két sláger!

A NÓSTÉNY ÖRDÖG

Paul L. Stein világhírű drámája 7 felvonásban.

A főszerepben Irene Riche.

Megalózi:

AZ EMBER SAKÁL

(A PRAIRIE RÉME)

dráma 6 felvonásban.

A főszerepben: Jack Hoxie.

Jönnék: Carmen, Dolgen D. J. Rioval. — A kadett lüne és a A 77-esek klubja.

„METEOR“-ban

Május 1-én és 2-án, kedden és szerdán két napig:

„Feltámadás“.

Tolstoj Leo halhatatlan regénye nyomán, az orosz nép léteéből 10 felvonásban. Dolores Del Riv és Rod a Rocuqe főszereplésével. És a kíséző műsor. Előadások: 7 és 9 órakor. — Jegyelővétel állandóan.

JÓL SIKERÜLT A DEAC CSELLŐVŐ VERSENYE.

A DEAC lövészsportosztálya a közelmúltban alakult meg s most nyilvános házi céllövő verseny keretében mutatták be a szakosztály tagjai fejlődésüket és tudásukat.

A verseny jó rendezésben folyt le a nagyerdei Polgári lövöldében. A céllövő verseny eredménye a következő: I-ső Scherfel Géza 98 találattal, II-ik Lódy László 88, III-ik Boda József 88, IV-ik Szoboszlav Ferenc 87, V-ik Benesics Béla 87, VI-ik Hadházy Levente 87, VII. Fligenschné Lajos 86, VIII. dr. Félgyházy Sándor, 85 és IX-ik dr. Kulín László 85 találattal.

A verseny precíz megrendezése dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a DEAC elnöke és Némethy Gyula testnevelési felügyelő érdeme. A rendezőség értékes diákban részesítette a zsűri tagjait is. Este társasvacsera volt.

HATALMAS VULKÁN TÖRT KI EGY CSENDES ÓCEÁNI SZIGETEN.

Kellington, apr. 30. Wolff: Az egyik tengerjáró gőzös kapitánya hírt hozott arról, hogy a Csendes Óceánban fekvő és a Tonga szigetekhez tartozó Pfalzon szigeten csütörtökön hatalmas vulkán kitérését figyelték meg. A sziget terjedelmében megnövekedett és két oldalán állandó tüzes törmelék folyik lefelé.

HALARO selyem kalap

15 pengő

FÉKÉTÉNÉL

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Aki mer az nyer!

Aki festéket és padlólakkot akar venni annak **Neumann Nándor** (Csapó ucca 8. szám) festék üzletbe kell menni.

CSARNOK

A vörös Róza.

Irta: Feith Jenő.

A csillagos ég alatt, a nyári éjszakában, az eseménytelen mezők mélyén álmosan kérőzött a gulya. A szürén oldalra dőlve, a tanya felé fordulva pipázott a gulyás. A házikók fehér falai, mint keskeny fénycsíkok a sötétben, a világos ablakok mint a szemhatárra ereszkedett óriás csillagok ragyogtak.

— Csak feküdt és eltűnődött.

— ... Hogy ű kinn fekszik, más meg benn. Eső veri, nap süt, szél fújja. Hogy miken furcsa is ű kinn fekszik nagy busan, itt egyedül. Oszt' sehol senki, csak a nagy seftiség. Oszt' így van e már mióta, oszt' így lesz e már tán mindig. — Másnak felesége is van, — neki még a síncs. Pedig lehetett vóna, lehetne. Hogyis van ű evvel a Rózával. Hogy az ura odaveszett, egyszer csak aszonta: Majd mosok én ezentul magára, Esván... Még a fött fölt is utána hozza, ha a tanya közelibe vágynon... Csak ján csunyt ne vóna! Mint a libu-tojás, ojan az orcája, a hűja meg, mint a fojtott láng. A büre fejr áni, mint a patyolat... Oszt' ugy níz fel ürá, mintha az övé vóna az egész Lapos rít. — Sajnája, de nem kedveli. Más szeretne: a Tolvajék Mariskáját. Az igen! Még csak tizennyőc esztendő. Pünkösdkor piros mályvát adott a kalapiára... A Róza meg ráengedte a szemit a lányra.

— Adok én magának szebbet attul Esván. — Majd mikor a jány odébb ment: Ettül a hopenkántul meg nem fogadnék el semmit, ha magának vónék...

A kolompas tinó megrázta szunyoglepte fejét s az ércvel gínggalangja, mint álomban a harangszó, zendült az ószakába.

István elővette furulyáját és elkezdte. Közlelől nem valami szép hangja volt annak. De ahogy a hang odább illant, durva gunváját levette és tündérselyem ruhában osont a messzeségbe. Végig szállt a tanyán, belibent a nyitott ablakokon, leereszkedett a kormos kéményeken, beletrillázott az alvó asszonyok, lányok fülebe s a furulya-szóttól aranyos lett az álruk. Porogva nyújtózkodtak a meleg éjszakában és szájuk motyogott hozzá: az Esván...

Négyen laktak egy pitvaron: a vörös Róza, Tolvajék, Pozsárék, meg özvegy Nyisztorné. Volt is vszedelem elég. A fazekakat csak ugy vagdosták egymáshoz, mint a mozsdatlan, durva szavakat.

Tolvajék szerették volna Istvánt Mariskának, de Róza erősen tartotta kezét a szép szál legényen. Ezért aztán különösképen nagy volt a vszedelem.

— Kéne az Esván, ugvi! — kiáltott Róza kivörösödött arccal Tolvaj Mariskára. — De abbul nem eszel, babám!... Ne is forgológy hát körülötte, mert az ördögnek adod az füd.

— Óh, te gyalázatos, te gyalázatos! — acsarkodott vissza Tolvajné. — Még néked jár a szád, mikor hitetlenül laksz vele. Te rosszesont, te.

— Magával sem esküdtött mingyár

Tolvaj Gábor. Hát akkor csak ne beszíjjen!

— Nem kellesz te Esvának, nem bolond a, hogy tíged vegyen el, te pocsik!

— A maga jánya is lehet még pocsik... Azt az Isten agya az emberre.

— Pedig csak elveszi Mariskát az Esván, akárhogy is ágaskodol, rozmaring-szál. Ha éppen tudni akarod, Gáborra! beszült az este a tanya-vigibe. Gábor meg oda is ígerte neki a jányt.

— Hígyed bolond! — kacagott fel Róza, de bent, belül a szíve táján félelmetesen viharzott a vére. — Háttha igazat mond! Biztosan így van. Rígen fil ű má ettül, de ne írje meg azt!...

Azután csend lett a pitvaron. Róza szólni sem mert, ugy fojtogatta a sírás.

— Hát igaz, igaz csakugyan.

Ott állt a lány szembe vele kihívón, gunymosollyal a szája körül, tizennyőc esztendő fiatalágával, szépségével...

— Igaz, igaz! — sirt fel Róza magában.

Tekintete rácsapott a lányra és rekedten ráordított:

— Te, te hopenkás!...

— Te pocsik! — vágott vissza a lány nevetve.

Pedig a nevetés körül ott villogott már a halál hideg vasa. Róza kezében...

— Nesze, rohan rá és egy bontókéssel a leány mellébe döfött...

Összeszaladt az egész tanya.

— Csendőrt, doktort! — jajveszített Tolvajné. — Szalaggyatok Gáborir!

Róza ott állt tüzeser gvult arccal a fenyegető morgás közepette és nem félt már semmitől.

— Gábor, — vitott Tolvajné az urára. — verd agyon, apricsd össze ezt a rongyot, megölte a gyerme-künket!

Tolvaj Gábor lehajtott fejjel morgogta:

— Majd a zendár, a bíró...

— Fogjál rögtön!

— Itthon az espany?

— Ne kérdezz senkit! Szalaggy! Segícesetek neki fiuk!

— Mier a tajtékos lovak ráfordultak a tanyaára a csendőrökkel, meg az orvossal, a Tolvajék Mariskája már halott volt.

A csendőrkaplár benyitotta a pitvar ajtaját egész sarkig és ugy lépett be.

— Te ölted meg? — fordult Rózához.

— Igen, uram.

— Mit ölted meg?

— Az Esván miatt uram.

Megbilineselve haladt a két csendőr között a gulya felé.

— Megkérdik Esvánt is, — gondolta. — Nem baj! Legalább láttya mégegyszer s utóljára...

István zavartan hallgatta a véres históriát.

— Mit tucc te errül, Esván? — kérdezte a kaplár.

— Mit tudnék, uram. Én csak a gulya járását tudom, csak aszt figyelem... Mit tudnék én errül, ídes uram?

— Te irted ölte meg aszonygya.

— Káj vót, nagyon káj vót!

— Ha káj vót is, csak megtettem.

— szólalt meg esendesen Róza és egymásra meredtek pár pillanatig. — Odaadtam a ruháit Esván. Nyisztor-nének, ű fogja majd ezután gongyát viselni... — és elpigyeredett.

István nem tudott szóhoz jutni. Egy Istenáldjon se jött ki a száján, csak a kalapiját emelte meg utánuk.

— Hej, az áldóját! — nyögött végre, hogy elmentek. — Még ez a valami! Hogy ű írte a fejürnepek összeölök egymást...

RADIÓ

KEDDI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: művész és tánclemezek.

1: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság étel-miszter-árak.

3.30: Tündérvásár meseóra.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, mozik műsora.

5: Bozzav Margit novelláiból olvas fel.

5.45: Rádióamatörposta.

7: Az Újbpest-Kimzsi mérkőzés vég eredménye. Utána: Nagyváradi Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

8.50: Az Országos Postás Zene- és Kultúregyesület hangversenye.

MAI TŐZSDE

A pennő 90.62 és fél.

Zürichzárlat: Páris 2042, London 2532 háromnyolcad, Newyork 51892.5, Bruxelles 7250, Milánó 2735.5, Madrid 8610, Amsterdam 374.5, Prága 1538, Varsó 5820, Budapest 90.62 és fél, Belgrad 913.25, Bukarest 324.

Külföldi valuták: Angol font 27.85 28.00, cseh korona 16.90—98, dinár 9.97—10.07, dollár 569.85—571.85, franc 51 frank 22.50—70, lei 3.54—59, Lira 30.025—22.5, márka 136.60—137.10, —schilling 80.35—70.

Terménytőzsde: Rozs lánvha, egvebek tartottak, forgalom élénkebb. Az árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás körülbelül 4900. Árak: könnyű 128—140, közepes és nehéz 160—64.

Vásárok jegyzéke.

Május 1. Allat- és kirakodóvásár: Bóled, Csorna, Gvékényes, Iván, Kölesd, Mais, Marcali, Nagykánizsa, Sátoralja nyelvi, Tököl, Vásárcsarnok. — Allatvásár: Bicske (sertésvásár bizonytalan). — Márka, sertés és kirakodóvásár: Szentgotthárd. — Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Nagy vázsony, Zire, Deveser.

Május 2. Allat- és kirakodóvásár: Kaposvár (sertésvásár bizonytalan). —

Mindenes
szakácsnő gazdaságba
felveszek Péterfia ucca
63. szám. 3599

ELADÁS

Villamos megnállónál
vasúti kitérőnél 630
négyvszögöl telek gvü-
mölcsös, Bőszörményi
ut 59. szám alatt el-
adó. Felvilágosítás kap-
ható Arany Bika fő-
postánál. 3551

Egy
jó karban levő perme-
tő eladó. Csapó ucca
49. szám. 3655

Ház eladó
koresma, trafik, fűszer
vegves kereskedéssel.
Balmazújvároson. Cím
a kiadóban. 3559

Háló szoba
keményfa, fényezett,
konyha berendezés, sa-
ját készítésű cserón
kapható. Aitó, ablak
készítését vállalkoz.
Miklós ucca 18. Bod-
nár. 391

Egy
komplett ebédő, egy
fehér konyha berende-
zés, üzleti kézi kocsi
eladó. Nap u. 25. sz.
3653

Eladó
Bocskay kerthő 5 kis
hold szőlő, télen, nyá-
ron lakható kőépülettel
pince, borház, 60 hektó
hordó, két prés, daráló
kádak, a szőlő három
dtarabba van. Külön is
olesón, a szőlővessző
fedve volt. Maróthy
ucca 17. sz. 3540

Magyarszintiván, Nagylengyel, Nvárád, Nvirlyug, Sárospatak, Sárretudvár, Tapolca, Vészto. — Allatvásár: Kunhegyes, Kisterenye. — Kirakodóvásár: Bicske. — Márka- s kirakodóvásár: (bizonytalan).

Május 3: Allat- és kirakodóvásár: Encs, Hetes (sertésvásár bizonytalan), Ibrány, Jákóhalma, Ondód, Pellérd, Tótszerdahely, Vasvár (sertésvásár bizonytalan). Allatvásár: Celldömölk, Mezőtur, Tiszafüred, Kirakodóvásár: Kisterenye.

Május 4: Allat- és kirakodóvásár: Alsónátrv (sertésvásár bizonytalan), Bui, Karád (sertésvásár bizonytalan), Sükösd, Zalabaksa. Allatvásár: Földvár, Gvöngvös, Kirakodóvásár: Mezőtur.

Figyelem!

Új üzlet!

Batthyányi ucca 13. szám alatt, bent az udvarban, hol legolcsóbban vásárolhat férfi, női ruhaszöveteket, selvmeket stb. — Tessék egy próbavásárlással meggyőződni! Hitelképes egvének részletre is vásárolhatnak.

GYUKITS-kalap

21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Borváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és butor munká-
kat, üzletberendezéseket, portálokat,
szakszerűen és jutányosan.

Csapó-ucca 67

Bálint József

asztalos

saját készítésű butorait.

Cserépkályhák

külföldi Hardmuth-féle nagy vá-
lasztékban raktárcn. A rakást,
javítást, tisztítást szakszerűen
vállal Gönözy Gábor kály-
hás mester, Csapó ucca 19. Telefon 5-68



Böröndök, retikülök, pénztárcák.
DEBRECEN, PIAC UCCA 26. SZ
(Gambrinus Passage)

AJÁNLAT

Azonnal kiadó Péterfián tágas, 3 szobás, kabinettes, fürdőszobás uccai lakás terasszal. Értekezni Gorové ügyvédi irodában Piac ucca 81. 3648

Azonnal kiadó három szobás, fürdőszobás emeleti uccai lakás. Megtekinthető: délelőtt 9-11. Értekezés Szent Anna 29. keresztúton. 3650

Felesbe adnék öt drb. ártány sertést, tíz hónaposok. Vadászv. Mezzena u. 1. Telefon 315. 3656

Azonnal kiadó legjobb helyen, gőnyörű, modern 7 szobás emeleti uccai lakás. — kertre nyíló terasszal, fürdő szobával, külön lépcsőházzal, fűtve van. Esetleg előre lefoglalható őszire is. — Értekezni Gorové ügyvédi irodában. Piac ucca 81. 3647

Butorozott szoba, második szobával május elsejére kiadó. Király u. 9. 3657

Butorozott uccai szoba központban azonnal kiadó. Hüvelyes ucca 6. 3669

Butorozott gőnyörű butorozott szoba, értekezni ház-mesternél. Péterfia 48. 3658

Uccai butorozott szoba Csapó ucca 49. sz. alatt kiadó. 3654

Tűzifa P 336 főlágva házhoz szállítva mázsánként megrendelhető. Varga ucca 11. szám. 3649

Nyíri József műasztalos. Piac ucca 7. készít műbutorokat, étület, portál és üzlet berendezéseket. 293

Kárpitos szaküzlet Piac u. 44. udvarban. Mindenféle kárpitos munkák csak szerű készítése. átdolgozása legolcsóbb forrása. kész hencserek, bőr- és berszely garnitúrák és rolleták különleges készítése 24 órán belül. fűzőny felvételek. Varga József. Telefon 16-54 299

Vass Béla és társai épület és butorasztalosok. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Sajátkészítésű butorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 272

Mat havi részletre készítek elegans öltönyt. Makay Gyula utiszabó — Csapó ucca 44. 263

Uj üzlet Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzletben kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály. Csapó ucca 11. szám. 3

Hajmunkákat ajánlatosan vállalom. — Kész hajfonatokat árusítok. Haját veszek. — Boczán Ferenc. Hatvan ucca 2. 295

Sodrony ágyceték, Matrac-párnák, Függenyruhak tiszta rézből,

tetszés szerinti méretben Vas és rézbutor, legegyszerűbb kivittől a legdiszesebb kivittelig.

Beszerezhető Sasánna Laics és Tóth Gyula cégeknek, vagy közvetlenül a Debreceni Vasbutorvagy Részvénytársaságnál is. — Telefon 6-46.

Kiadó két szobás lakás nyitott verendával, mellékkelhelyiségekkel és kerttel azonnal Bihar telen villamos — megállóhoz 5 perc. Értekezni: Gazdák Bankja Kossuth és Bathványi ucca sarok 1996

Kölcsönök felváltunk házakra, földekre, áru, értékpapírok és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankja, Kossuth- és Bathványi ucca sarok. 3662

Kitűnő házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan u. 70. I. em. 3664

Takaréktűzhelyek elsőrendű munkával jó anyagból, felelősség mellett készen kaphatók. Ugyanott javítást, kikapcsolást vállalom. Széchenyi ucca 6. lakatosmester. 3663

Pigniczky műórászegedi hírneves — Brausvetter tanítványa, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka, finom új órák. Vár ucca 2. szám. 338

Iródnak, vagy rendelőnek alkalmas, egy esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 319

A Köztisztviselők telepén, tűzifa, szén és koksztutánvos árban kapható és minden áru dában megrendelhető. Közalkalmazottak részletfizetésre is vásárolhatnak. Telep Ispótfy ucca 19. szám. Telefon 14-34. 249

Kerthelyiségek nyaralók, kávéház előtt terek részére készítek kert vasszékkeket, padokat, asztalokat — sótraktat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivittel. Ottó Mihály vasbutorkészítő. Rákóczi ucca 13. 306

Uj Uj! Villanyszerelési vállalat, Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába való munkát úgy mint villanyos vasalók, főzők s motorok javítását a legutánvosabb árban készítem. Költséghaladás díjtalan. Hívásra szívesen megyek Grész István villany-szerelő, a Villágítás Vállalat volt szerelője. 295

FÉRFI RUHÁT VEGYILEG LEGSZER BEN TISZTÍT WACHA ÜZEM. SIMONFFY UCCA 55.

PAPLAN

varrodmban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dug raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhetőek be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

PARENTHESY ingatlanokat értékesítő forgalmi és árukereskedelmi irodája — megnyitott, az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélye alapján, Debrecenben, — Szent Anna ucca 64. szám alatt. Sajat ház. Telefon 6-29. Foglalkozik: földek és házak vételével és eladásával, közvetítésével és bérbeadásával. Azokhoz a szükséges pénzkölcsönök megszerzésével a törvényes feltételek mellett — legolcsóbban. Az ügyleteknél a legkedvezőbb és legkényelmesebb fizetési feltételeket kínálunk és biztosítjuk. Keresek megvételre — készpénzért és ajánlok eladásra kedvező feltételekkel 3 kat. holtól 1100-ig. kisebb-nagyobb tanvás birtokot és házakat. Tisztelettel kérem irodámhoz bejelenteni a kiadó lakásokat kettőtől hat szobásig. Irodának és orvosi rendelőknek kiadó szobákat butorozva, vagy butor nélkül. Telkeket és házhelyeket parcellázásra. Minden felvilágosítással készséggel állok a t. közönség rendelkezésére díjtalanul reggel 9 órától délután 6 óráig. Elvem mindenkit a legelőzékenyebben pontosan és lelkismeretesen a megállapodások szerint és a törvények betartásával kiszolgálni. Ezért tiszteletteliesen kérem a t. közönség magas bizalmát. Teljes tisztelettel: Parenthesy 332

Maqános urinónél két ág kiadó szolid nőknek. Késes ucca 46. sz. 3539

Bükki hulladék száraz, kemény fából felaprítva haza szállítva 3.30 fill. mázsánként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

Sirkövek minden minőségben s kivittelben legolcsóbban beszerezhető. Honyadi ucca 14. Temetői munkát olcsón vállalom. Rajz és terveket díjtalanul készítek. 295

Megérkezett a világhírű „MILODIN“

Bőrfinomító félzsíros arckenőcs, amely az arcbőrön nem fényes, szeplőt, májfoltot, pattanás 3 nap alatt eltüntet. Kérdezze határsárol hölgy ismerősét. Törvényesen védve! Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra. Jeszenszky Andor Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

Duco autófényezést legutánvosabban 16. nyez. használt kocsikat vesz, cserél átala. Klt Kleiber, Hatvan u. 69. Kész kocsiraktár, haltó, sarabán stb. 293

Előrendő ellátás reggeli, ebéd, vacsora 40 pengő. Kt vezde, Hunyadi u. 1A. 320

Divatos ruhát izlésesen olcsón készítek. Bara Julia, Varga u. 6. szám. 3646

Zálogház Hunyadi ucca 14. felváltó kölcsönök — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

Kántor Ernő és Társa áruházában. Városháza épület. Telefon 1657. nagy választékban raktáron vannak és előnösen beszerezhetőek: Sportcikk: Slazenger rakettek és labdák. Futball labdák, dresszek. Szappanok. Háztartási cikkek, kefe és ecset-árúk, fűrdőszoba berendezések. Wix-Wax felülmulhatatlan par-kettőfűzők. Legjobb uadlólakkok. Fressoll ruhaszárító készülék. Gyermekek és sportkoszik. Uti bőröndök és kosarak. Kerti butorok. Lábtörők kókuszó. Nyári játékok és nyuszárvak. Fodrázati felszerelések, bécsi foróc székék. Legjobb francia parfümök és pude rek. Utazási kellékek. 286

Cseh, szlovák. lengyel, orosz és rut-hén okmányokat fordít Voljay Ferenc törvényszéki hitest. mács. Csapó ucca 63. Varga ucca 4. (emelet) 3220

Bor kihordásra 1 P. finom kadarka 1.20 Dénesnél Cegléd u. 22. 309

Május 1-re két szoba, előszoba, konvha kiadó. Értekezni Kossuth u. 15. fűszerüzlet. 334

Varrodmban elsőrangú angol, francia ruhákat olcsón vállalom. Ugyanott praktikus szabás-varrás tanítás urileányok részére. Tóthné, iparkamara. 275

Zamatos óbor literenként 130. hordóvételnél 1 pengő, Csapó ucca 27., az udvarban Szatmárinál. 155

Zongorák elsőrendű avírtmányok már 1.800 pengő től részletfizetésre kaphatók Schmidt zongora raktárában. 322

Cipész műhelyemet Bethlen ucca 21. alól Timór ucca 52. (Varga ucca sarok) helyeztem át. Megrendelések a legszebb kivittelben kaphatók. Javításokat pontosan eszközölöm. Tisztelettel Elás István. 2

Fájás, érzékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész, Csapó ucca 25. 315

Szemüvegek legjobb kivittelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagy Kálmán látsszerésnél Piac ucca 30. 308

Festékek, takarításához, bőr- és ruhafestékek utasításal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

Butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó. Lorántffy ucca 25. szám. 3626

Panama és szalma kalapok jutányos áron kaphatók Kovács Erzsébetnél. — Miklós u. 18. 302

„Hella“ kalapszalonn modallapokat legolcsóbban árusít, legutánvosabban alakít. Csapó ucca 29. szám. 156

Női kalapok legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 6. 323

Tavaszi és nyári kalap újdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna, Bethlen ucca 23. 287

Sestakerti óbor literenként kapható Pénteknél. Kizyó ucca 43. 3365

Legolcsóbb kalapok és alakítás Csobán Mariskánál. — Cserepes ucca 16. sz. 3509

Kész hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. sz. 260

Divatos, sajátkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál, Mezzena ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

Permetező szept, épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszak Kovács Gyula vas-üzlet, Bika szálló mellett, sarok. 326

Művelémi Ma szép és finom gyapjú fonalakat olcsón akarnak vásárolni, szíveskedjenek elírni Szilágyihoz, Széchenyi ucca 1. szám. 198

Igen tisztelt vevőim, bérliem, megrendelém szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetésem mellett továbbvettem, kérem további nb. pártfogásukat Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 207

Ma lét akar akár árukban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 28 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai szarban. — Széchenyi u. 55. Telefon 168. Tanuló gyakorlati felvétetik.

Lengyel fest, mos, tisztít Csapó ucca 28. Bathványi ucca 1. Ágynél tisztítás gőzzel. 253

Üzlethelyiség május 1-re kiadó Csapó ucca 14. 318

Kiadó manikűr szalonnak, kalanszalonnak 2 szoba Csendes és Emmynél. Ugyanott tanuló felvétetik Piac 7. szám 3608

Szabászati és varrási tanításon május hó 1-től megkezdem. Jelentkezést még elfogadok. özv. Halászné, Faragó ucca 18. szám. 3578

KERESLET

Szakács és pincér tanuló felvesz a Gambrianus. — 3660

Varrónót kelengve varráshoz keresek, Fábry tanya. — Konvár sőtő fordó. 3666

Mindenes főzőnő, aki a nyári hónapokban a Bocskaykerthebe is kijönne, felvétetik Hatvan ucca 1. szám, 3. udvar II. em. 49. ajtó. 3643

Bejáró kislányt fölveszek. — Bika bérháza, Vigmozgó kapuján bemenve balra, félemelet 6. Némethné. 3665

Kitűnő 14-16 éves felvétetik. Gárdos könyvkereskedésben, Püspöki palota. 3652

Bejáró rendes leányt keresünk Rákóczi ucca 11. uccai lakás, jobbra. 3645

Két rendes fiatal embert felveszek kvártélyba, esetleg kószttal. Berek ucca 5. hátul az udvarban. 3644

Bejárónő kerestetik Méliuszter 14. keresztúton. 3651

Maqános urinó keres május elsejére jobb minden benti lakó fiatal leányt Darabos ucca 26. szám 3617

Uj buzát veszek, nagyobb előleget adok. Révli, terménykereskedés. Nyugati ucca 2. szám. 307

Bejárónő keresek délelőttre május 1-re Kossuth ucca 28. szám, emelet udvari lépcső. 3597

Kis gyermek mellé fiatal megbízható leány, ki egyeb házi munkát végez felvétetik Péterfia 48. hátsó lépcső emelet. 3560